YAOWEN

从紧货币政策成效显现

4月14日,中国人民银行公布的一季度金融统计数据表 明,一季度货币信贷增幅明显回落,从紧货币政策成效显 现,金融运行平稳。3月末,人民币各项贷款余额27.5万亿 元,同比增长14.78%,增幅比上年末低1.32个百分点。一 季度人民币贷款增加13326亿元、同比少增891亿元。

大功率风力发电机组进口税收政策调整

4月14日, 财政部发布通知, 自2008年1月1日起(以进口 申报时间为准),对国内企业为开发、制造大功率风力发电机 组而进口的关键零部件、原材料所缴纳的进口关税和进口环 节增值税实行先征后退, 所退税款作为国家投资处理, 转为 国家资本金, 主要用于企业新产品的研制生产以及自主创新能 力建设。自2008年5月1日起,对新批准的内、外资投资项目 (以项目的审批、核准或备案日期为准)进口单机额定功率不 大于2.5兆瓦的风力发电机组一律停止执行进口免税政策。

财政部发行2008年记账式(四期)国债

4月14日, 财政部开始发行2008年记账式(四期)国债, 实际发行面值金额为260.7亿元,其中计划发行260亿元, 根据有关规定甲类成员追加认购 0.7 亿元。本期国债为固定 利率附息债,期限3年,经投标确定的票面年利率为3.56%, 利息按年支付, 利息支付日为每年的4月14日(节假日顺延, 下同),2011年4月14日偿还本金并支付最后一年利息。

中英举行首次经济财金对话

4月15日,首次中英经济财金对话在北京举行。中国总 理温家宝的特别代表、国务院副总理王岐山和英国首相布 朗的特别代表、财政大臣达林共同主持对话, 两国经济、财 政、金融、贸易、外交等部门负责人与会。中英双方在友好、 坦诚、务实的气氛中就当前国际经济、金融形势交换了看 法,介绍了各自经济、金融、贸易政策和运行情况,围绕经 济可持续发展、金融服务业合作和经济全球化的机遇与挑 战三项议题展开讨论,并达成三项共识。

财政部发行2008年凭证式(二期)国债

4月15日, 财政部开始发行2008年凭证式(二期) 国债(以 下简称本期国债),发行总额400亿元,其中3年期320亿元, 票面年利率5.74%;5年期80亿元,票面年利率6.34%。本 期国债为记名国债, 从购买之日开始计息, 到期一次还本付 息,不计复利,逾期兑付不加计利息。

国务院安排部署下阶段经济工作

4月16日, 国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议, 分析当前经济形势, 安排部署下阶段经济工作。会议强调, 要继续推进经济结构调整和经济发展方式转变,坚持稳健 的财政政策和从紧的货币政策, 保持宏观经济政策的稳定性 和连续性。会议对加强农业和粮食生产、搞好市场和物价调 控、合理控制固定资产投资规模、做好财政和金融工作、保 持外贸平稳增长、推进重要领域和关键环节改革、保障和改 善民生等工作作了部署。

存款准备金率再次上调

4月16日,中国人民银行宣布,从2008年4月25日起, 上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这 是今年以来央行第三次动用这一货币政策工具。由此普通存 款类金融机构将执行16%的存款准备金率标准, 再度刷新 近年来的历史最高水平。此前, 央行在1月16日、3月18日分 别宣布上调存款准备金率 0.5 个百分点。央行表示, 此举旨在 继续落实从紧的货币政策要求, 加强银行体系流动性管理, 引导货币信贷合理增长。

我国将对化肥类产品加征特别出口关税

4月17日, 财政部透露, 经国务院批准, 国务院关税税则 委员会日前作出决定,在2008年4月20日至9月30日国内用 肥旺季内, 对所有贸易形式、地区、企业出口的所有化肥及部 分化肥原料在现有出口税率基础上,加征100%的特别出口 关税。这一决定是针对目前国内春耕生产化肥供应及价格情 况,依据有关法规作出的。加征特别出口关税后, 化肥出口税 率将为100%至135%不等。

"大小非"解禁新规出台

4月20日,中国证监会发布《上市公司解除限售存量股份

转让指导意见》,对上市公司股东集中出售超过一定数量解除 限售存量股份的行为进行规范。《指导意见》将已完成股权分 置改革的上市公司有限售期规定的股份和新老划断后上市的 公司于首次公开发行前已发行的股份定义为存量股份, 并规 定持有解除限售存量股份的股东预计未来一个月内公开出售 解除限售存量股份数量超过该公司股份总数1%的,应当通过 证券交易所大宗交易系统转让所持股份。

财政部发行2008年记账式(五期)国债

4月21日, 财政部开始发行2008年记账式(五期)国债, 计划发行280亿元,实际发行面值金额为280亿元。本期 国债为固定利率附息债,期限5年,经投标确定的票面年利 率为3.69%, 利息按年支付, 利息支付日为每年4月21日(节 假日顺延、下同),2013年4月21日偿还本金并支付最后一 年利息。

全国政府采购执行情况专项检查5月启动

4月22日, 财政部、监察部、审计署、国家预防腐败局 联合召开电视电话会议,决定今年5月至9月在全国范围内 开展政府采购执行情况专项检查, 拟分为自查自纠、重点检 查、整改提高和验收总结4个阶段进行。检查的范围是各 级采购人、采购代理机构2006年和2007年政府采购执行 情况。财政部部长谢旭人指出, 开展政府采购执行情况专 项检查, 是规范政府采购行为的一项重要举措, 是保障政 府采购参与各方合法权益的重要途径, 是强化公共支出管 理的重要手段。

全国财政补贴高效照明产品推广工作正式启动

4月22日, 财政部、国家发展改革委在北京召开了全国 高效照明产品推广工作会议,部署首批5000万只高效照明 产品推广工作,这标志着我国高效照明产品推广工程正式 启动。我国是照明产品的生产大国和消费大国,推广高效照 明产品有利于提高全社会节能减排意识,改善城乡居民照 明条件、对推动实现"十一五"节能减排目标具有重要意义。

证券交易印花税税率下调

4月24日,经国务院批准,财政部、国家税务总局开始 调整证券(股票)交易印花税税率,由现行3%调整为1%。 即对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据, 由立据双方当事人分别按1%的税率缴纳证券(股票)交易 印花税。

谢旭人要求各级财政部门深人学习实践科学发展观

4月24日, 财政部透露, 财政部部长谢旭人一行日前结 合深入学习实践科学发展观试点活动, 赴河北调研。在深 入调查了解有关情况的基础上, 谢旭人指出, 各级财政部门 要深入学习实践科学发展观, 扎实做好各项财政工作, 他 还重点就落实财政支农惠农政策、发挥基层财政部门的监 管作用、深化财政体制改革等问题提出了相关要求。

财政综合工作立足科学发展突出重点

4月24日, 财政部副部长丁学东在全国财政综合工作会 议上指出,全国财政综合部门要结合当前开展的深入学习 实践科学发展观活动, 围绕加强财政宏观调控和推进财税 改革两大重点任务, 进一步做好财政经济形势分析和财经 专题研究工作; 围绕规范秩序和缩小差距两个目标, 进一 步深化收入分配制度改革;按照"正税清费"和"分类规范" 两个原则要求,不断强化非税收入管理;从加大投入和完 善机制两个方面入手, 进一步健全住房保障制度; 体现彩 票发展健康性和增长稳定性两个要求, 促进彩票监管科学 化和规范化,努力开创财政综合工作的新局面。

首次中欧经贸高层对话在京举行

4月25日, 首次中欧经贸高层对话在人民大会堂举行, 中国国务院副总理王岐山和欧盟委员会贸易委员曼德尔森 共同主持。双方经济、贸易、财政、科技、能源、就业、环境、 海关、工商、质检、外交等部门负责人围绕贸易和投资合作、 和谐与可持续发展、创新和技术、消费者保护和产品安全、 国际发展等5项议题进行了坦诚交流,并就能源、知识产 权、技术合作和贸易便利化等4个问题进行了深入讨论。双 方决定, 对话每年举行一次, 在中欧两地轮流举行。

SHUZI

10.6%

据初步核算,今年一季度我国国内生产总值61491亿